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Задание 1 (18 баллов) 
 
 

 Ответ Содержание вопроса Решение Балы 
1.1. 821000 Себестоимость продукции по 

жесткому бюджету 
Материалы 40000*1,6*9=576000 у.е. 
Труд 40000*0,5*8,5=170000 у.е. 
ПНР =40000*0,5*3,75=75000 у.е. 
Себестоимость=576000+170000+75000
=821000 у.е.  

1 

1.2. 179000 Маржинальный доход по 
жесткому бюджету 

40000*25-821000=179000 у.е. 2 

1.3. 900000 Доход  по гибкому бюджету 36000*25000=900000 1 
1.4. 738900 Себестоимость продукции по 

гибкому бюджету 
36000*(1,6*9+0,5*8,5+3,75*0,5)=73890
0 

1,5 

1.5. 75000 Постоянные расходы за период 
по гибкому бюджету 

Постоянные расходы за период по 
смете- заданы в условии 

1 

1.6. 77000 Фактические постоянные 
расходы 

83000-6000=77000 1,5 

1.7. г Отклонение по цене ( 667440/64800-9)*64800=84240 (Н) 1 
1.8. б Отклонение по использованию 

материалов 
Тема «Контроль и оценка результатов 
деятельности» 

1 

1.9. в Отклонение по ставке труда Факт.ставка=(152000+20800)/(0,6*360
00)=8 
(8-8,5)*0,6*36000=-10800 (Б)  

1 

1.10. г Отклонение по 
производительности труда 

8,5*(0,6*36000-18000)=30600(Н) 1 

1.11. в отклонение по переменным ПНР 
по эффективности 

3,75*(0,5*36000-0,6*36000)=-13500 
(Н) 

1 

1.12. г Отклонение по переменным 
ПНР по использованию 

3,75 *0,6*36000-64800=16200 (Б) 1 
 

1.13. г Общее отклонение по 
постоянным  ПНР 

Распределено 3,75*36000*0,5=67500 
у.е. 
80000-67500=12500 у.е. (Н) 

2 

1.14. в Отклонение по постоянным 
ПНР по объему 

Сметные ПНР 40000*0,5*3,75=75000 
у.е. 
Распределено 3,75*36000*0,5=67500 
у.е. 
75000-67500=7500 у.е.(Н) 
 

2 
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Задание 2 (10 баллов) 
 
 Ответ Содержание вопроса Решение Балы 
2.1. 9225 Точка безубыточности в 

натуральных единицах  
Постоянные расходы 
92400+66000=158400 
Переменные на ед 
(105600+158400+26400+26200)/20
000=15,83 
158400/(33-15,85)=9225 ед. 

1,5 

2.2. 495000 Точка безубыточности в денежном 
выражении  

15000*33=495000 у.е. 0,5 

2.3. 5000 Маржа безопасности 20000-15000=5000 ед. 1 
2.4. 25000 Планируемый объем 20000/0,8=25000 ед. 1 
2.5. 15 Плановые прямые расходы на ед. Материалы=105600/20000*1,1=5,8 

Труд 158400/20000*1,16=9,2 
Прямые расх 5,8+9,2=15 у.е. на ед.

1 

2.6. 6 Плановые производственные 
накладные расходы  

Переменные ПНР 
=26400/20000+0,15*180000/25000
=2,40  
Постоянные ПНР 
=92400*1,0714/25000=3,96 
ПНР на ед. = 2,4+3,96=6,36 

1,5 

2.7. 100060 Непроизводственные расходы 26200*1,3+66000=100060 0,5 
2.8. 10000 Точка безубыточности в 

натуральных единицах 
Точка 
безубыточности=200000/20=10000 
е.д. 

1,5 

2.9. в  Тема «Принятие управленческих 
решений» 

1,5 
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Задание 3 (11 баллов) 
 
 Ответ Содержание вопроса Решение Балы 
3.1. 
A 

 
30 

 
24/(1-0,2)=30 у.е. за ед. 

 
0,5 

C 20 15/(1-0,25)=20 у.е. за ед. 0,5 
E 24 

 
 

Цена реализации 
20/(1-0,1667)=30 у.е. за ед. 0,5 

3.2. 
A 

 
140 

 
4200/30=140 ед. 

 
0,5 

C 200 3800/19=200 ед 0,5 
E 252 

 
 
Количество реализованных единиц 

10080/40=252 ед 0,5 
3.3. 
A 

 
25 

 
600/24=25 ед. 

 
0,5 

C 38 570/15=38 ед. 0,5 
E 50 

 
Запасы  на конец периода 

1000/20=50 ед. 0,5 
3.4. 
A 

 
135 

 
120+75-60=135 

 
0,5 

C 192 214+23-45=192 0,5 
E 380 

 
Количество, запланированное для 
производства 

390+50-60=380 0,5 
3.5. 
A 

 
380 

 
(1*1,8+1,25*1,6)*100=380 у.е. 

 
0,5 

C 860  (1,5*1,8+1*1,6)*200=860 у.е 0,5 
E 840 

 
Ожидаемые  трудозатраты в отделе 1 

(0,5*1,8+0,75*1,6)*400=840 у.е. 0,5 
3.6. 
A 

 
480 

 
(1,5*2+1*1,8)*100=480 у.е. 

 
0,5 

C 470 (0,5*2+0,75*1,8)*200=470 у.е. 0,5 
E 1300 

 
Ожидаемые  трудозатраты в отделе 2 

(0,5*2+1,25*1,8)*100=1300 у.е. 0,5 
3.7. 4850 Ожидаемые производственные накладные 

расходы 
(24-14,5)*100+(15-7,5)*200 
+(20-14)*400=4850 у.е. 

2 

 
 

Не д
ля

 пр
од

аж
и



ММааттееррииаалл  ззааггрруужжеенн  сс  ссааййттаа  wwwwww..ccaappcciippaa..uuaa..  ДДлляя  ллииччннооггоо  ииссппооллььззоовваанниияя..  ККооппииррооввааннииее  ии  ккооммммееррччеессккооее  рраассппррооссттррааннееннииее  ззааппрреещщеенноо..    ППоо  ввооппррооссаамм  
рраассппррооссттррааннеенниияя  ооббрраащщааййттеессьь  ппоо  ааддрреессуу  iinnffoo@@ccaappcciippaa..bbiizz..  Все права принадлежат Экзаменационной сети CIPA. © 2010.  

Управленческий учет 1. Решение пробного экзамена.  5

Задание 4 (11 баллов) 
 
 Ответ Содержание вопроса Решение Балы 
4.1. 68000 Стоимость  материалов, использованных 

в январе (ФИФО) 
1000*5+8000*6+3000*5=68000 
у.е. 

1,5 

4.2. 227000 Себестоимость произведенной 
продукции за январь 

Прямые материалы -60000 у.е. 
Прямой труд – 100000 у.е. 
Распределенные ПНР 
=100000*0,7=70000 у.е. 
60000+100000+70000-(21000-
18000)=227000 у.е. 

2 

4.3. 5000 Количество готовой продукции   12000+3000-10000=5000 ед. 1 
4.4. 0,7 Нормативная ставка распределения ПНР 70000/100000=0,7 у.е. на 1 

у.е.трудозатрат 
1 

4.5. а Распределение ПНР Тема «Распределение затрат» 1,5 
4.6. б Фактически понесенные 

производственных накладных расходов 
Тема «Классификация затрат» 
Фактические 
ПНР=45000+2000+8000+10000+
(240000+6000)*0,1/12=67050 

1 

4.7. 0,8 Фактическая ставка распределения ПНР Тема «Распределение затрат» 
Факт ставка=80000/100000=0,8 
у.е. на 1 у.е.трудозатрат 

0,5 

4.8. б Сумма расходов по реализации Тема «Классификация затрат» 
Расходы по 
реализации=10500+2500=13000 
у.е. 

0,5 

4.9. 231000 Себестоимость реализованной 
продукции 

Себестоимость продукции, 
произв в январе = 
300000/12000=25 у.е. 
Реализовано 10000 ед. 
Себестоимость (ФИФО) 
3000*20+7000*25=235000 у.е. 
Сумма перераспределенных 
ПНР меньше 5 % 
ПНР=0,05*80000=4000 у.е. 
Себестоимость реализованной 
продукции -235000-
4000=231000 у.е. 

2 
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Задание 5 (50 баллов) 
 
1. d Тема "Классификация затрат": прямые и косвенные затраты 

2. a Тема "Попроцессная калькуляция себестоимости" 

3. c Тема "Классификация затрат": постоянные и переменные затраты 

4. b 357 000/59 500 = 6; 360 000/6 = 60 000 часов 

5. b 148 750/4 250 = 35,00 у.е. на час 

6. c (1 000 + 2 000) × 3 = 9 000 

7. c 13 500 + (8 200 + 88 000 – 3 500) + 37 600 + (12 500 + 24 000) – 17 400 = 162 900 

8. d Тема "Классификация затрат": постоянные и переменные затраты 

9. a 

Приростной доход минус приростные затраты: 

А: (170 – 140) – 50 = –20 (продать в точке раздела) 

В: (250 – 170) – 70 = +10 (продать после дальнейшей обработки) 

С: (110 – 70) – 20 = +20 (продать после дальнейшей обработки) 

10. d Х (20 – 12) – 694 000 = Х (20 – 16,2) – 319 240; Х = 89 229 ед. 

11. b 27 600/(10 000 + 5 000 × 0,3) = 2,40 у.е. 

12. a 240 000/120 000 × (120 000 – 90 000) = 60 000 у.е. 

13. c 90 000 × 10 – 90 000 × ((240 000 + 180 000)/120 000) – 115 000 – 45 000 = 425 000 у.е. 

14. c Так как остатков готовой продукции нет, значит необходимо произвести столько же сколько 
запланировано продать. 

15. d [(20 – (11 + 4 – 1,5)) × 1 200 + 27 000] × 0,797194 – 36 000 = (8 258) 

16. b [(5 × 1 200)/2]/36 000 = 8,33% 

17. a 
(1,3 + 1,5 + 0,2) + 0,05Х = Х; Х = 3,158 (цена единицы заказа) 

1 000 ед. × 3,158 = 3 158 

18. d Тема "Классификация затрат": альтернативные затраты 

19. c 24 000/20 000 = 1,2 у.е. на ед. 

20. d 

130 000/50 000 = 2,6 у.е. на 1 у.е. труда 

200 × 3 + 100 × 16 + 50 × 40 + 30 × 160 = 9 000 у.е. труда 

9 000 + 9 000 × 2,6 = 32 400 

32 400/(100% – 10%) = 36 000 

21. d 

2 600 000/200 000 = 13 

(1 600 000 – 2 600 000 × 0,1923)/200 000 = 5,5 

(13 – (5,5 + 4)) × 200 000 = 700 000 

22. a (150 000 + 100 000 /(13 – 9,5) = 71 429 ед. 

23. c Тема "Классификация затрат": контролируемые и неконтролируемые затраты 

24. b 100 000 × 30% + 110 000 × 70% – 9 000 – 60 000 – 15 000 = 23 000 

25. c Тема "Комплексное производство": побочные продукты 
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